

A tankönyvkiadás és a gyártás fekete napja

A parlament 48 óra alatt döntött a tankönyvkiadás államosításáról és a piaci viszonyok fölszámolásáról.

Elfogadhatatlan, hogy az érintettek, a szakszervezetek nélkül döntenek a munkavállalókat is negatívan érintő és sértő kérdésekről! Tiltakozunk és felemeljük szavunkat a **tankönyvkiadás államosításáról szóló törvény elfogadása miatt**, amelyet érdemi egyeztetés, az érintettek megkérdezése nélküli vezetnek be.

Munka nélkül maradhatnak a tankönyvpiacban dolgozók ezrei. Tankönyvszerkesztők, fejlesztők, írók, tördelők, terjesztők, grafikusok, kiadók, nyomdászok. A parlament keddi döntésével állami feladatként határozta meg a tankönyvellátást. Vasárnap benyújtott törvényjavaslatot kivételesen sürgős tárgyalás után fogadták el. Miért ez a nagy sietség? A pénzt, a piac centralizálását, vagy az oktatás egy kézbe vételét jelenti? Oktatási forradalom, vagy egy újabb megalománia? A tankönyvellátás államosítása megszünteti a piaci elvekre épülő nyomdai gyártást, terjesztést, a tartalmi tankönyvírás szabadságát. Viszont megvalósul az állam teljes körű hatalmára épülő állami közfeladatként megszerveződő tankönyvellátás.

Miért fáj ez a szakszervezetnek? Azért mert több ezer embernek közöttük nyomdászok százainak szűnik meg a munkája és családok lehetetlenülnek el. Több mint 50 kiadónak, közel 20 nyomdának lesznek piaci gondjai és kerülhetnek végleges vagy átmeneti csődveszélybe.

Az állam szerint ezzel a szükséges lépéssel, feleslegessé válik az átláthatatlan, a valódi választás lehetőségét korlátozó tankönyvválaszték és létrejön az állami tankönyvkiadó, a kísérleti tankönyvfejlesztés, a terjesztés. Mi szerintünk pedig „jó zsebekbe” vándorolnak a zsiros állami megrendelések. Ellenőrizhetővé válik az oktatás, a pedagógusok, és így a gyermekeink fejébe beprogramozható ideológia. Az eddigi 15-20 milliárdos tankönyv piac, az állami kézbe vételével a kormány várhatóan 50milliárd forintra bővíti. Jól látszik, hogy valakik megcsinálják az adófizetők pénzéből, a piac kiiktatásával a maguk bizniszét. De tetten érhető lesz itt is a „rezsicsökkentés”, hisz felmenő rendszerben, a tankönyv az állami iskolákban ingyenes lesz, szociális rászorultság nélkül.

A társadalmi béke törékeny, ennek megbontása túlhevíti a társadalmat és ellenőrizhetetlen konfliktusokhoz vezet. Szerintünk tárgyalásra, megállapodásra, konszenzusra van szükség. Tudatában vagyunk a felelősségünknek, de határozottan fellépünk a nyomdászokért és a tankönyvpiac minden érintett munkavállalójáért.

Budapest, 2013. december 18.

NYDSZ ELNÖKSÉGE